Temat kompleksowy na cały tydzień:

„KTOŚ NAM NIEBO POMALOWAŁ. WITAJ, TĘCZO KOLOROWA!”
Temat dnia:   „DZWONIĄ DESZCZU KROPLE”
„TANIEC W DESZCZU” – opowieść ruchowa . dorosły opowiada, a dziecko ilustruje jego słowa za pomocą ruchu . Jest piękny dzień. Słoneczko świeci na niebie, lekki wietrzyk porusza listki drzew, słychać śpiew ptaków. Na placu zabaw wesoło bawią się dzieci: dziewczynki skaczą przez skakankę, a chłopcy rysują kredą samochody na chodniku. Wtem zrywa się silny wiatr. Liście szeleszczą na wietrze, korony drzew zaczynają się wyginać raz w jedną, raz w drugą stronę. Ptaki umilkły. Słońce zasłoniła chmura, z której spadają pierwsze krople deszczu: kap, kap, kap. Dziecko zbiera zabawki i biegnie pod drzewa. I udaje się zdążyć przed ulewnym deszczem. Na szczęście wkrótce przestaje padać. Dziecko wychodzi spod drzew i zaczyna tańczyć wraz z ostatnimi kroplami, które opadają delikatnie na ziemię. Dziecko , tańcząc między kałużami, staraj się nie wpaść do wody, ale nie zawsze mu się to udaje. Raz po raz słychać: chlap, chlap, gdy ktoś wpada do kałuży. Na niebie znów pojawia się słońce. Dziecko biegnie  do domu, aby zdjąć przemoczone trampki i włożyć kalosze. 
 „W CZASIE DESZCZU DZIECI SIĘ NUDZĄ” – rozmowa o spędzaniu czasu w deszczowe dni, budowanie u dziecka poczucia własnej wartości poprzez akceptację jego wypowiedzi Rodzic  zaczyna rozmowę, a dziecko siedzi na dywanie: Podobno w czasie deszczu dzieci się nudzą. Czy Ty nudzisz się, kiedy pada na dworze? W co można się bawić w deszczowe dni?. Dziecko może przedstawić swoją propozycję zabawy . Rola Rodzica polega na odnajdywaniu zalet w zgłoszonych propozycjach i motywowaniu w ten sposób dzieci do dalszych wypowiedzi. 

 „DESZCZ MAJOWY” – słuchanie ze zrozumieniem wiersza L . Staffa

Słońce świeci, deszczyk pada, 
Czarownica się podkrada.
 Chodźcie, chodźcie prędzej, dzieci! 
Z nieba złoty deszczyk leci. Maj na ziemi! 
Deszcz o wiośnie Kogo zmoczy, ten urośnie.
 Świeżą trawę skropi rosą, 
Będziem po niej biegać boso, 
Będziem wstrząsać mokre drzewa,
 Niech nas zlewa, niech nas zlewa. 
Rosi deszczyk nam na głowy, 
Srebrny, złoty, brylantowy. Iskry, perły i diamenty 
Lecą z chmury uśmiechniętej.
 To klejnoty, a nie deszcze… Jeszcze, jeszcze… Jak szeleszcze, 
Szepce, szemrze, szumi, śpiewa… 
Trawy cieszą się i drzewa.
„PRAWDA CZY FAŁSZ?” – gra, sprawdzanie stopnia zrozumienia i zapamiętania utworu . Zasady gry „Prawda czy fałsz”: Posłuchaj zdań z wiersza. Jeśli zdanie jest prawdziwe, podnieś rękę, a jeśli jest fałszywe, nie ruszaj się.  – Z nieba… zielony deszczyk leci – fałsz (złoty) – Świeżą trawę skropi rosą, będziem po niej biegać… w butach – fałsz (boso) – Deszcz o wiośnie kogo zmoczy, ten urośnie – prawda – Iskry, perły i… zegarki lecą z chmury uśmiechniętej – fałsz (diamenty) – Trawy cieszą się i drzewa – prawda .

 „CZY WIESZ, JAK SIĘ UBRAĆ”? – zabawa dydaktyczna .Przygotowane różnego rodzaju ubrania . Zimowe, letnie, wiosenne i jesienne . Nazywamy każdą część garderoby, na dywanie obrazki pogody słonecznej, deszczowej, wietrznej i zimowej, zadaniem dzieci jest dopasowanie ubrań do odpowiedniej pogody . Zabawa ta kończy się rozmową na temat nieodpowiedniego ubioru i jego konsekwencji dla naszego zdrowia .
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 „POGODA” – nazywanie zjawisk atmosferycznych i określanie pogody, posługiwanie się symbolami (karta pracy) . 
„DESZCZ JEST MUZYKĄ” – swobodna twórczość plastyczna inspirowana muzyka.

  „MASUJĘ I KROPELKI DESZCZU CZUJĘ” – masażyki relaksacyjne, dziecko w siadzie skrzyżnym, a dorosły rysuje palcem po plecach dziecka: 
– cztery krople po prawej stronie pleców,
 – trzy krople na środku,
 – jedna mała i dwie duże krople,
 – sześć na górze,
 – trzy na dole pleców.
 Po każdej komendzie rodzic może powiedzieć dzieciom, że narysowane wcześniej kropelki wysuszyło słońce, które wyszło zza chmur . Ułatwi to dziecku przejście do kolejnych kropelek . Następnie można włączyć płytę z odgłosami deszczu, a dziecko stuka palcami o podłogę, imitując padający deszcz .

                                                                                    Miłej zabawy

