Temat dnia:    „CO SIĘ MIENI NA NIEBIE?”
„KOLORY TĘCZY” – zabawa dydaktyczno-ruchowa . Rodzic rozkłada przed dzieckiem paski krepiny w różnych kolorach i mówi: Spójrz na kolory krepiny. Które kolory wprawiają Cię w radosny nastrój, a które w smutny? (dziecko odpowiada) . A Ty, jaka jesteś dzisiaj: wesoła, smutna, zadowolona, zmartwiona, a może źli? Wybierz taki kolor krepiny, który będzie mówił innym o Twoim samopoczuciu (dziecko wybiera pasek krepiny) . A teraz powiedz, dlaczego wybrałaś ten kolor (Rodzic też wybiera pasek krepiny i uzasadnia swój wybór, potem wypowiada się  dziecko) . Rodzic zachęca do zabawy ruchowej: Sprawdź, czy nasze kolorowe krepiny potrafią tańczyć. Zobacz, jak moja podskakuje (nauczyciel energicznie macha paskiem krepiny w górę i w dół) . A Twoja? Czy umieją się tak kręcić? (rusza raz jedną, raz drugą ręką przed sobą, tak jakby coś mieszał) . Spójrz na to ( zatacza nad głową koła) . A teraz przełóż krepinę do drugiej ręki i pomachajcie do mnie. Czy zrobią takie zygzaki? (robi przed sobą drobne fale, a potem leniwe ósemki) . Świetnie. 
 „KOLOROWE FIGURY” – zabawa w parach .Rodzic wycina figury: koło trójkąt kwadrat i prostokąt, dziecko nazywa je i określa  ich kolory oraz wielkość: duży, mały. Następnie dziecko i Rodzic na zmianę przygotowują dla siebie zadania . Jedno dziecko wybiera dowolną figurę np. małą, a Rodzic dobiera  pasujący np.  duży . 

 „TĘCZOWE DZIECI” – poznanie zjawiska powstawania tęczy, nazywanie kolorów tęczy . Rodzic  pokazuje dziecku  tęczę, umieszcza rysunek tęczy i zapis słowa . Dziecko wspólnie z Rodzicem  analizują zapis: dzieli na sylaby, dzieli na głoski, wyróżnia głoski w nagłosie i wygłosie ( na początku i na końcu wyrazu) . Rodzic  wyjaśnia dziecku mechanizm powstawania tęczy i podaje, jakie zjawiska pogodowe muszą nastąpić aby ona powstała . Na koniec dziecko samodzielnie rysuje tęczę wykorzystując odpowiednie kolory

• „KTO POMALOWAŁ NIEBO?” – wysłuchanie opowiadania  rozmowa kierowana pytaniami nauczyciela . Dziecko słuchają opowiadania  i  odpowiada na pytania odnoszące się do treści utworu. – Co się wydarzyło na dworze, gdy Kajtek z dziećmi był w przedszkolu? – Co Kajtek zauważył na niebie po burzy? – Jakie kolory miała tęcza? Kto ją namalował?
– Rozejrzyj się dookoła. Wokół jest wiele kolorowych przedmiotów. Pokaż te, które są w kolorach tęczy. – Po czym można poznać, że nadchodzi burza? – Jak należy zachowywać się podczas burzy? 
„SŁONECZKO I BURZA” – zabawa orientacyjno-porządkowa . Dziecko biega po pokoju . Rodzic klaszcze w ręce, co oznacza, że świeci słońce . Kiedy zacznie uderzać w bębenek, to znak, że słonko przykrywają chmury i zbliża się burza . Wtedy dziecko musi jak najszybciej znaleźć schronienie – kucnąć i złączyć ręce nad sobą, robiąc daszek . Po odejściu burzy wychodzi słonko i dziecko znów mogą biegać . 
„NA ŁĄCE” – doskonalenie sprawności manualnej na kartach pracy . Dziecko dorysowuje brakujące elementy motyla, żaby, osy i bociana i kolorują obrazki . Następnie głoskuje nazwy obrazków i oznaczają żółtą kropką te obrazki, w których nazwach słyszy głoskę a, a czerwoną kropką – te, w których nazwach słyszy głoskę o.
• „Kałużowy deszcz” – nauka piosenki . 
https://www.youtube.com/watch?v=r-UA2b_DIhU - piosenka

1. Biegać po kałużach to przyjemność duża,
 chlapać się wesoło każde dziecko chce . 
Biegać po kałużach i po deszczach, burzach,
 pryskać wszystkim wkoło to zabawa jest . 
Kto w kaloszach chodzi i jak kaczka brodzi, 
wody się nie boi, dobrze bawi się . 
Gdy będziemy duzi, wtedy do kałuży
 nie będziemy wchodzić – każdy o tym wie .

Ref :  Wyjdę sobie na podwórze, takie fajne są kałuże, 
kiedy pada deszcz, kałużowy deszcz . 
Dziś na spacer pójdę z tatą i w kałuży się pochlapię, 
kiedy pada deszcz, kałużowy deszcz .

2 .  Kiedy zła pogoda, to niewielka szkoda,
 bo w kałuży woda do zabawy jest; 
a jak deszcz na dworze, mogę w każdej porze,
 gdy kalosze włożę, dobrze bawić się .
 Biegać po kałużach to przyjemność duża,
 dzisiaj z nami mama będzie biegać też . 
Mamo, włóż kalosze, a jak cię poproszę, 
pobiegniemy razem, kiedy pada deszcz .

Ref .:  Wyjdę sobie na podwórze, takie fajne są kałuże…..
„TĘCZA” - Propozycja zabawy badawczej w ogrodzie przedszkolnym w słoneczny dzień – wywoływanie tęczy za pomocą strumienia wody . Po wyjściu do ogrodu w słoneczny zapytać dziecko: Czy wiesz, że tęcza powstaje również przy wodospadach i fontannach? Jak myślisz, czy możemy zrobić tęczę u nas w ogrodzie?. Jeśli dziecko powie, że tak, należy je zapytać, w jaki sposób można uzyskać tęczę . Jeśli powie, że nie, należy poddać ich odpowiedź w wątpliwość i pokazać im, jak można wywołać tęczę, uruchamiając wąż ogrodowy . Kiedy wspólnie uda się uzyskać tęczę, warto zachęcić dziecko do obserwacji tego barwnego zjawiska i do wskazywania kolorów tęczy . Wykorzystując słoneczną pogodę, Rodzic  może zainscenizować odgłosy deszczu i szum mżawki . W tym celu powinien przygotować miskę, wodę, konewkę z sitkiem (do uzyskania odgłosów mżawki) i strzykawkę (do robienia kropel) .

 Miłej zabawy 
