Temat dnia – piątek: „Każdy może być malarzem” 

� „WESOŁA GIMNASTYKA” – zabawa ruchowa . Rodzic rapuje wierszyk na podstawie dowolnej  melodii. Jednocześnie wykonuje ćwiczenia, o których jest mowa w wierszyku . Dziecko słucha i obserwuje . Następnie rapuje słowa na zasadzie dialogu: Rodzic zaczyna, dziecko kończy (początkowo z pomocą Rodzica, a po kolejnym powtórzeniu tekstu już samodzielnie) i wykonuje odpowiednie ćwiczenia:
 Najpierw zróbmy dwa podskoki – raz i dwa, 
Potem jeszcze dwa obroty – właśnie tak. 
Teraz mi pomachaj ręką – gdybyś mógł. 
A na koniec tej piosenki – przysiad zrób!

 „MALUJEMY OBRAZ” – zabawa integracyjna, masaż pleców . Dziecko  siada za  a za nim Rodzic, który wyjaśnia, że jest teraz malarzem, który wyszedł ze swojej pracowni w plener, aby „namalować” niewidzialne obrazy na plecach dziecka . Następnie mówi: 
Witam wszystkich malarzy. Proszę przygotować sobie ramy (Rodzic  rysuje prostokąt na plecach dziecka), naciąga na nie płótno (rozcierają dłońmi plecy), a następnie przymocowuje je pinezkami na końcach ram (uciskają plecy kciukiem) . Teraz muszę pomalować płótno specjalnym olejem, by nie spływały po nim farby (zaciskają dłoń i pocierają pięścią plecy) . Czekam, aż olej wyschnie (dmuchają na szyję) . Już możemy zaczynać malowanie. Najpierw malujemy niebo (przesuwają rozstawionymi palcami po górnej części pleców), potem obłoczki i słonko z promyczkami (jednym palcem malują obłoczki i słonko) . Niżej namalujemy łąkę, na której rośnie bujna trawa (lekko drapią plecy wszystkimi palcami) . Na łące bawi się mała dziewczynka (rysują dziewczynkę) . Spójrz na swój obraz. Czy jest ładny?. Po „namalowaniu” pierwszych niewidzialnych obrazków dziecko odwracaj się w drugą stronę i rysuje na plecach Rodzica. 

 „W PRACOWNI MALARZA” – zabawa w malarzy, mieszanie kolorów, uzyskiwanie i nazywanie nowych barw . Dziecko siedzi przy stole, na których są przygotowane: miseczki, farby w tubkach – czerwona, niebieska i żółta, kartki z bloku rysunkowego i pędzle . Rodzic mówi: Wyciśnij sobie trochę farb do miseczek tak, by każdy kolor był w innej miseczce. Te kolory nazywamy podstawowymi, bo nie można ich uzyskać z pomieszania innych barw, ale dzięki nim można utworzyć inne kolory. Spróbuj zmieszać na kartonie trochę koloru czerwonego z żółtym. Jaki kolor powstanie?. Dziecko wykonuje polecenie i odpowiada na pytanie . Następnie miesza inne kolory wskazane przez nauczyciela i nazywa otrzymane barwy: A co się stanie, jeśli zmieszamy kolor niebieski z żółtym? Czy istnieje tylko jeden kolor zielony? Jak zmieszać niebieski z żółtym, by powstał kolor jasnozielony, a jak, by otrzymać kolor ciemnozielony? Jeszcze nie mieszaliśmy czerwonego z niebieskim. Sprawdź, jaki kolor powstanie z takiego połączenia. Te kolory, które samo zrobiło: pomarańczowy, zielony i fioletowy, nazywamy kolorami pochodnymi, bo pochodzą ze zmieszania innych. W dalszej części zajęć  dziecko  może samodzielnie poeksperymentować z kolorami 
 „NASTROJOWE BARWY” – kolorowanie takich samych ilustracji barwami ciepłymi i zimnymi, porównywanie odczuć, jakie wywołują (karta pracy) . Dziecko  koloruje obrazki, używając barw wskazanych obok . Nazywa kolory, określa nastrój ilustracji, opisuje swoje odczucia . 

„DOMOWE DO MUZEUM” -  poznanie zasad zachowania obowiązujących w muzeum, oglądanie różnorodnych przedmiotów w domu: figurki, obrazy, meble ( mogą być albumy z reprodukcjami pejzaży, przedmiotów czy mebli). wyjaśnienie dziecku, co to jest muzeum i co się w nim znajduje . Przypomina, że nie wolno dotykać zgromadzonych eksponatów i należy zachowywać ciszę, by nie przeszkadzać innym zwiedzającym . 

 „KOLORY” – rozmowa na temat kolorów na podstawie wierszyków i ilustracji zamieszczonych w kartach pracy. Polecenia: – Posłuchaj uważnie wierszy o kolorach. – Wymień jak najwięcej przedmiotów w każdym z wymienionych kolorów – dorysuj: kokardkę, listek, truskawkę, kapcie. 
„JESTEM MALARZEM” – zabawa w malarzy, praca w wyboru dziecka i Rodziców,   przygotowane różne zadania malarskie, wyrażonymi symbolicznie: płot – oznacza malowanie na płótnie rozwieszonym na płocie, sztaluga – malowanie na kartonie umocowanym na sztalugach, kropelka – malowanie na arkuszu mokrego papieru .
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W wyniku losowania powstają  propozycje:

·  maluje na płótnie obraz zatytułowany „Niebo”, 
·  maluje na sztalugach obraz „A to Polska właśnie”, 
·  maluje na mokrym papierze obraz „Kolorowy świat” .
Po wykonaniu zadania dziecko urządzają galerię  jego obrazu  i  Rodziców, zaprasza wszystkich domowników do jej zwiedzania . Samo dziecko  zamienia się w przewodnika i opowiada o  wystawionych dziełach .
